Jluneapna ajirebpa M aHAJIUTHYKA T€OMeTpPH]ja
jamyap 2020.

1. [5] Jedwununcarn caenehe mojmone (1.1-1.3)

1.1 JlerepMmuuanTa.
1.2 CormcrBenu BekTop JimHeapHor omeparopa L : V — V.
1.3 Oproronasaa MaTpura.

1.4 Heka cy u M v BEKTOPHM BEKTOPCKOT mpocTopa V' y KoM je medbwHMCAH CKaJapHU Mpou3Bomd < -,- >: V x V. — R.
Ussectu (u mokaszaru) HOpMysy 3a My:KUHY OPTOTOHAJIHE MPOJEKIMje BEKTOPA U HA BEKTOP U.

1.5 Ako cy Bekropu {v1,va,...,V;} HEHyJIa ODTOrOHAJIHU, OHK Cy U JMHEAPHO He3aBucHu. Jlokasaru.
-2 4 -3
2. [5] Oapesuru KAPAKTEPUCTUYHUA U MUHUMAJIHU 10JMHOM Marpuue A= | —2 7 —6
-2 8 -7

3aTuM OIpEINTH COTICTBEHE BPEIHOCTH M COTICTBEHE BEKTOpe Marpuie A.
Ucnwraru ma sm je marpuna A cawdHa AMjaroOHANHO] My CIy4ajy Ja jecre, nahu OGap jeaHy wHBEepTHOMIHY Marpuiy P n
mmjaronasnny D taxo ga je D = P~YAP. Onpemutu dbopmyry 3a A™, n € N.

3. [5] Hexka je V mornpocrop npoctopa R* renepucan sexropuma fi = (—1,1,1,—1), fo = (3,—1,—1,3) u f3 = (=5, —1,1,-7).
I'pam-IIIMETOBAM HOCTYIIKOM OPTOrOHATM3AIU]e OIPEIUTH HeKe OpTOHOpMEpaHne Gaze 3a V u V.

4. [5] Oapenurn jennauuny npase | koja caapzxku tauky L(0, —1,—4) u ceve upaBy p: x+y+2—3=0,2y — 2z — 14 = 0 mog
HIPABHM YTJIOM.

5. [5] OmpeauTu bopmyne xomorernje ca KoedunujenToM —3 y oaaocy Ha Tauky S(1, —2), Kao u cauKy KpyxKuume x2 + 3% —
dr —2y+4 = 0.

6. [5] Hexa je A € M,,(R) unsepsubunna marpuna peaa n. Jdoxkasaru ga je det(adjA) = (det A)"~ 1L,

Bpewme 3a pasg je 180 munyra.
CPETRLHO!

JIuneapna anrebpa u aHATUTHYKA [E€OMETPH)a
jamyap 2020.

1. [5] Jedunucaru caenehe nojmose (1.1-1.3)

1.1 JlerepmunanTa.
1.2 Comncreenn BekTOp JmuHEapHOT omeparopa L : V — V.
1.3 Oproronanna MaTpHILA.

1.4 Heka cy w m v BEeKTOpH BEKTOPCKOr mpocTopa V y KoM je medbwHHCAH CKaJapHU npomsBog < -,- >: V x V. — R,
Ussectu (1 nokaszaru) hopmysy 3a Jy?KMHY OPTOrOHAJIHE IIPOjEKIMje BEKTOPA U HA BEKTOD U.

1.5 Axo cy Bexropu {v1,v2,...,V;} OPTOrOHAJIHU, OHU Cy W JWHEAPHO He3aBHCHU. JloKa3arw.

-2 4 -3
2. [5] OapenuTn KaApaKTEPUCTUIHU U MUHUMAJIHU MOAMHOM Marpuine A= | —2 7 —6
-2 8 -7
3aTuM OpEUTH COMCTBEHE BPEIHOCTH W COICTBEHE BEKTOpe Marpuiie A.
Wcnurary ga jiu je marpuia A civdHa AujaroHaJHOj M y Ciyd4ajy na jecre, Hahu Oap jeany uaBepTuOuaHy Marpuiy P u
nujaronamny D tako ga je D = P~'AP. Onpenutu dopmymny 3a A", n € N.

3. [5] Hexa je V mormpocTop mpoctopa R* renepucan sextopuma fi = (—1,1,1,—1), fo = (3, —1,—1,3) u f3 = (=5, —1,1,-7).
I'pav-ITIIMuTOBHIM TOCTYIIKOM OPTOTOHAJIU3AIIN]E OIPEIUTH HEKE OpTOHOpPMEupane 6ase 3a V u Vi

4. [5] OnapennTu jennaunuy npase [ Koja caapxku tauky L(0,—1,—4) u ceve mpaBy p: z+y+2—3=0,2y —z— 14 = 0 niox,
IPaBUM yTJIOM.

5. [5] Ompeautu dbopmyne xomoreruje ca kKoedunujentom —3 y oanocy Ha tauky S(1, —2), kao u cauky Kpyxuure z2 + y% —
dr — 2y +4=0.

6. [5] Hexa je A € M,,(R) unepaubuna marpuna peaa n. Jdokazaru 1a je det(adjA) = (det A)"~ 1.

Bpewme 3a paz je 180 mumyTa.
CPETRLHO!



